
11 件の回答
回答を受け付けていません

回答者へのメッセージ

環境・体制整備

利用定員が指導訓練室等スペースとの
関係で適切であるか
11 件の回答

利用定員が指導訓練室等スペースとの関係で
適切であるか（改善目標、工夫している点な
ど）
5 件の回答

長期休暇など利用が増える場面で、外遊びや他
施設を利用して混雑やトラブル回避できるよう
に工夫している。

利用定員に対し、スペースが足りていない状
況。その為、事業所外の公共施設を有効活用
し、課外活動を行う等して工夫はしている。

外部の資源(公園、公共施設等)を利用して工夫
して運営している。

建物の構造を変えることは不可能なので、利用
児とスタッフの動き方や配置を工夫している。

物品の整理整頓が必要と考える

職員の配置数は適切であるか
11 件の回答

職員の配置数は適切であるか（改善目標、工
夫している点など）
5 件の回答

小集団での活動が可能な子どもに関しては、子
ども同士の関係性やスタッフの相性などを考慮
し、ストレスなく楽しく活動できるようにして
いる。

児童2人に対して職員１人ほしい

職員配置の増加をしたほうがいいのか、利用児
数の調整を行うべきなのか微妙な部分。単純に
職員を増やせばいいかと言われるとそうでもな
く、次はハード面での問題が出てくる。

職員数は足りていると思うが、時間により、不
足する時間帯がある。スタッフの目が届かなく
ならないように、利用児の部屋割りなど工夫し
ている。

看護職員、機能訓練指導員の増員

事業所の設備等について、バリアフリ
ー化の配慮が適切になされているか
11 件の回答

事業所の設備等について、バリアフリー化の
配慮が適切になされているか（改善目標、工
夫している点など）
3 件の回答

住宅を改修した建物であり、あえてバリアを作
っている。

これに関しては物理的なバリアフリーは無いほ
うがいい。バリアを乗り越えるような支援をす
る上ですべてバリアを取り払うのは得策ではな
い。

遮蔽物がなく、空間でスペース化されている

業務改善

業務改善を進めるためのPDCAサイク
ル（目標設定と振り返り）に、広く職
員が参画しているか
11 件の回答

業務改善を進めるためのPDCAサイクル（目
標設定と振り返り）に、広く職員が参画して
いるか（改善目標、工夫している点など）
3 件の回答

PDCAやOODAなど支援記録の際にも活用できる
ように研修している。

職員全員で集まり話し合う、という時間の確保
は難しいが、個人的に支援方法はどうだったの
か、適切であったか、どう対応すれば良かった
のか等、職員間で話をする機会は設けるように
している。

目標管理シートを各スタッフに配布し、業務改
善目標を掲げて、改善に向けて努力している流
れがある。

保護者等向け評価表を活用する等によ
りアンケート調査を実施して保護者等
の意向等を把握し、業務改善につなげ
ているか
11 件の回答

保護者等向け評価表を活用する等によりアン
ケート調査を実施して保護者等の意向等を把
握し、業務改善につなげているか（改善目
標、工夫している点など）
3 件の回答

アンケートの形ではないが、電話や送迎時等に
直接保護者と話をする機会を設け、保護者のニ
ーズや心配事を直接聞くようにしている。

過渡期。

保護者からの意見をスタッフに開示し、意見に
対する改善方法を協議し、具体的改善に繋げて
いる。

この自己評価の結果を、事業所の会報
やホームページ等で公開しているか
11 件の回答

この自己評価の結果を、事業所の会報やホー
ムページ等で公開しているか（改善目標、工
夫している点など）
3 件の回答

ホームページに掲載している。

ホームページ上での公開を行っている。

ホームページに評価結果を公開している。

職員の資質の向上を行うために、研修
の機会を確保しているか
11 件の回答

職員の資質の向上を行うために、研修の機会
を確保しているか（改善目標、工夫している
点など）
4 件の回答

リタリコのzoom研修やその他案内がきた研修
を各職員に受けてもらっている。

各研修を決まった職員のみならず、全職員が何
かしらの研修を受講するようにし、また受講し
た職員が、受講していない職員向けへ伝達講習
を行うようにしている。

受ける人受けない人の差がある

定期的なスタッフミーティング、月１回の事業
所スタッフ全員による定例会や研修会の実施を
行い、タイムリーな改善すべき点の協議や共通
理解する為の研修会や勉強会の実施を行ってい
る。

適切な支援の提供

アセスメントを適切に行い、子どもと
保護者のニーズや課題を客観的に分析
した上で、放課後等デイサービス計画
を作成しているか
11 件の回答

アセスメントを適切に行い、子どもと保護者
のニーズや課題を客観的に分析した上で、放
課後等デイサービス計画を作成しているか
（改善目標、工夫している点など）
4 件の回答

M-S社会生活能力検査を実施し、子ども1人1人
の状態を「なぜそうなっているか」を議論して
いる。

過渡期。

もっとこまめにアセスメントを行う様にしてい
きたい。

計画書を作成し、計画に沿った支援を行なって
いる。振り返りや評価を行い、その時に最善の
支援を目指している。

子どもの適応行動の状況を図るため
に、標準化されたアセスメントツール
を使用しているか
11 件の回答

子どもの適応行動の状況を図るために、標準
化されたアセスメントツールを使用している
か（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

M-S社会生活能力検査を使用してアセスメント
を行なっている。

標準化されたアセスメントツールはなく、今後
の課題といえる。

活動プログラムの立案をチームで行っ
ているか
11 件の回答

活動プログラムの立案をチームで行っている
か（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

担当になった職員が考えている。全体で共有、
立案できるシステムを作っていかなければなら
ない。

定例会にて、日々の支援プログラムや月毎のイ
ベントなどの打ち合わせを実施している。

活動プログラムが固定化しないよう工
夫しているか
11 件の回答

活動プログラムが固定化しないよう工夫して
いるか（改善目標、工夫している点など）
3 件の回答

子ども達がマンネリしないように、様々な活動
を考えている。

その子の行動や興味関心に合わせて、支援目標
達成に繋がるプログラムを変えて行っている。

職員一人一人には、常にアンテナを張ってもら
い、新しいプログラムや関わり、イベント毎の
提案を常に協議している。

平日、休日、長期休暇に応じて、課題
をきめ細やかに設定して支援している
か
11 件の回答

平日、休日、長期休暇に応じて、課題をきめ
細やかに設定して支援しているか（改善目
標、工夫している点など）
2 件の回答

その時々の子どもの状態に合わせて支援してい
る。

長期休暇、休日の利用がない。

子どもの状況に応じて、個別活動と集
団活動を適宜組み合わせて放課後等デ
イサービス計画を作成しているか
11 件の回答

子どもの状況に応じて、個別活動と集団活動
を適宜組み合わせて放課後等デイサービス計
画を作成しているか（改善目標、工夫してい
る点など）
2 件の回答

親のニーズや子どものニーズ、子ども同士の相
性なども考慮して計画している。

医療的な処置が必要なお子様になるので、個別
主体とし、その延長で集団活動の目標を掲げて
いる。

支援開始前には職員間で必ず打合せを
し、その日行われる支援の内容や役割
分担について確認しているか
11 件の回答

支援開始前には職員間で必ず打合せをし、そ
の日行われる支援の内容や役割分担について
確認しているか（改善目標、工夫している点
など）
4 件の回答

必ずとは言えないが、ICTを活用して事前に役
割分担を共有確認している。支援の内容につい
ては改善が必要。

スプレッドシート上で職員配置等を視覚化し、
わかるようにはしているが、具体的な支援内容
については各グループだったり、担当職員が決
めている為、把握がしきれていない。「確認を
取る時間」をしっかりと設けられていない。

シフトの関係でできていない。

前日必ずの確認はしていない。

支援終了後には、職員間で必ず打合せ
をし、その日行われた支援の振り返り
を行い､気付いた点等を共有している
か
11 件の回答

支援終了後には、職員間で必ず打合せをし、
その日行われた支援の振り返りを行い､気付
いた点等を共有しているか（改善目標、工夫
している点など）
3 件の回答

全体としては行えていないが、前後で支援に入
る職員や必要と思われる内容についてICTを活
用して共有している。

残っている職員のみでの話し合うことが多い。
以前まで職員の中で帰りの会があり、振り返り
を全職員ですることがあったが、今はそのよう
な時間が確保されていない。

なかなか毎日の振り返りが出来てはいない。

日々の支援に関して正しく記録をとる
ことを徹底し、支援の検証・改善につ
なげているか
11 件の回答

日々の支援に関して正しく記録をとることを
徹底し、支援の検証・改善につなげているか
（改善目標、工夫している点など）
4 件の回答

記録漏れのないように毎回チェックをしている
が、支援の検証までは至っていない。

支援記録を毎日入力している。

その日関わったスタッフが、必ず記録を残すこ
とになっている。

記録の検証は、定例会にて議題で不定期にて検
討し、フォーマットの改善、連絡内容の書き方
の検証は行なっている。

定期的にモニタリングを行い、放課後
等デイサービス計画の見直しの必要性
を判断しているか
11 件の回答

定期的にモニタリングを行い、放課後等デイ
サービス計画の見直しの必要性を判断してい
るか（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

不定期でのモニタリングとなっている。

実施している。

ガイドラインの総則の基本活動を複数
組み合わせて支援を行っているか
11 件の回答

ガイドラインの総則の基本活動を複数組み合
わせて支援を行っているか（改善目標、工夫
している点など）
2 件の回答

このフォームは回答の受け付けを終了しま…
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創作活動だけ、余暇の提供だけなど偏りなく、
動的活動や静的活動、余暇など子どもの状態に
応じて支援している。

医療的ケア児が多く利用しているので、基本的
にはガイドラインを遵守するが、そのお子様毎
に、アセスメントをおこない、スタッフにて協
議し、支援を行っている。

関係機関や保護者との連携

障害児相談支援事業所のサービス担当
者会議にその子どもの状況に精通した
最もふさわしい者が参画しているか
11 件の回答

障害児相談支援事業所のサービス担当者会議
にその子どもの状況に精通した最もふさわし
い者が参画しているか（改善目標、工夫して
いる点など）
2 件の回答

勤務の関係で必ずしもそうとは言えない

看護師や、機能訓練指導員が参加している。

学校との情報共有（年間計画・行事予
定等の交換、子どもの下校時刻の確認
等）、連絡調整（送迎時の対応、トラ
ブル発生時の連絡）を適切に行ってい
るか
11 件の回答

学校との情報共有（年間計画・行事予定等の
交換、子どもの下校時刻の確認等）、連絡調
整（送迎時の対応、トラブル発生時の連絡）
を適切に行っているか（改善目標、工夫して
いる点など）
2 件の回答

下校時刻表をいただいたり、直接電話にて予定
や送迎に関しての連絡を取り合っている。

保護者を通しての情報収集となっている。

医療的ケアが必要な子どもを受け入れ
る場合は、子どもの主治医等と連絡体
制を整えているか
8 件の回答

医療的ケアが必要な子どもを受け入れる場合
は、子どもの主治医等と連絡体制を整えてい
るか（改善目標、工夫している点など）
1 件の回答

主治医からの、指示書を基に看護師による医療
処置を実施している。

就学前に利用していた保育所や幼稚
園、認定こども園、児童発達支援事業
所等との間で情報共有と相互理解に努
めているか
9 件の回答

就学前に利用していた保育所や幼稚園、認定
こども園、児童発達支援事業所等との間で情
報共有と相互理解に努めているか（改善目
標、工夫している点など）
2 件の回答

引っ越してきた利用児が以前通っていた園の園
長と直接電話のやり取りを行い、これまでのこ
とについての情報共有や、こちらに来てからの
様子を伝えたりしていた。

医療的ケア児には園などの利用が今現在も難し
いので、なかなか情報共有は図れていない。

学校を卒業し、放課後等デイサービス
事業所から障害福祉サービス事業所等
へ移行する場合、それまでの支援内容
等の情報を提供する等しているか
7 件の回答

学校を卒業し、放課後等デイサービス事業所
から障害福祉サービス事業所等へ移行する場
合、それまでの支援内容等の情報を提供する
等しているか（改善目標、工夫している点な
ど）
3 件の回答

卒業を経験する利用児がいない。

まだその様な利用児がいない。今後その様に対
応していきたい。

必要あれば、依頼があれば保護者の同意に基づ
き実施している。

児童発達支援センターや発達障害者支
援センター等の専門機関と連携し、助
言や研修を受けているか
9 件の回答

児童発達支援センターや発達障害者支援セン
ター等の専門機関と連携し、助言や研修を受
けているか（改善目標、工夫している点な
ど）
2 件の回答

療育センターOTの訪問がコロナの影響で利用児
をみて頂く機会がなくなってしまった。感染対
策をとった上で再開できればと思う。

コロナ禍で、なかなか図れていないが、講演な
どにお招きし研修会を行っている。

放課後児童クラブや児童館との交流
や、障害のない子どもと活動する機会
があるか
10 件の回答

放課後児童クラブや児童館との交流や、障害
のない子どもと活動する機会があるか（改善
目標、工夫している点など）
3 件の回答

外活動の際に障害のない子どもと遊ぶ機会があ
る。

公共施設を利用する際に、一緒に活動を行う時
もある。

コロナ禍により、図れていない。

（地域自立支援）協議会等へ積極的に
参加しているか
10 件の回答

（地域自立支援）協議会等へ積極的に参加し
ているか（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

管理者が行っている。

依頼がない。

日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの発達の状況や課題につ
いて共通理解を持っているか
9 件の回答

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、
子どもの発達の状況や課題について共通理解
を持っているか（改善目標、工夫している点
など）
4 件の回答

面談や連絡帳を通して伝えている。面談の頻度
をあげていきたい。

送迎時や電話等で話をしている。

している子としていない子がいる

送迎時や連絡帳、不定期ながら来所頂き様子を
みてもらうなどの共通理解を図る努力はしてい
る。

保護者の対応力の向上を図る観点か
ら、保護者に対してペアレント･トレ
ーニング等の支援を行っているか
9 件の回答

保護者の対応力の向上を図る観点から、保護
者に対してペアレント･トレーニング等の支
援を行っているか（改善目標、工夫している
点など）
4 件の回答

ケースは少ないが、ペアレントトレーニングの
概要やその子にあった対応などの支援をおこな
っている。

したいと思っているが、する時間の確保が現状
難しい。

ニーズ次第

まだ、研修の段階。

保護者等への説明責任等

保護者からの子育ての悩み等に対する
相談に適切に応じ、必要な助言と支援
を行っているか
9 件の回答

保護者からの子育ての悩み等に対する相談に
適切に応じ、必要な助言と支援を行っている
か（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

面談の機会を設けている。

保護者への声がけ、書面（連絡帳）でのやりと
り、送迎時の伝達などの際保護者の方々からお
悩みやご相談がある際には、丁寧さを心がけて
おかえししている。

父母の会の活動を支援したり、保護者
会等を開催する等により、保護者同士
の連携を支援しているか
9 件の回答

父母の会の活動を支援したり、保護者会等を
開催する等により、保護者同士の連携を支援
しているか（改善目標、工夫している点な
ど）
2 件の回答

コロナの関係もあり、開催はまだ難しい現状。

コロナ禍により！なかなか実施できてない。

子どもや保護者からの苦情について、
対応の体制を整備するとともに、子ど
もや保護者に周知し、苦情があった場
合に迅速かつ適切に対応しているか
9 件の回答

子どもや保護者からの苦情について、対応の
体制を整備するとともに、子どもや保護者に
周知し、苦情があった場合に迅速かつ適切に
対応しているか（改善目標、工夫している点
など）
3 件の回答

管理者や児童発達支援管理責任者を通して対応
している。なかには主に支援に入っている職員
が対応するケースもある。

苦情があった場合、すぐにリーダーへの報告を
行い、リーダーから管理者、代表への連絡をし
対応している。

苦情があった際には、保護者の方と早急に話し
合いの場を設定し、詳しく事情を伺い、謝罪す
べき点があれば、謝罪し、改善を約束し、改善
後は、報告し、保護者からの了承をもらうとい
う解決を実施している。

定期的に会報等を発行し、活動概要や
行事予定、連絡体制等の情報を子ども
や保護者に対して発信しているか
9 件の回答

定期的に会報等を発行し、活動概要や行事予
定、連絡体制等の情報を子どもや保護者に対
して発信しているか（改善目標、工夫してい
る点など）
2 件の回答

SNSを通して連絡や活動の周知など行いたいと
計画はしているが、実施には至っていない。

なかなか実施できていない。

個人情報に十分注意しているか
10 件の回答

個人情報に十分注意しているか（改善目標、
工夫している点など）
1 件の回答

個人情報に関する研修会、勉強会を開き、個人
情報とは何か？どこに配慮していかなければい
けないか、などの周知徹底を図っている。

障害のある子どもや保護者との意思の
疎通や情報伝達のための配慮をしてい
るか
9 件の回答

障害のある子どもや保護者との意思の疎通や
情報伝達のための配慮をしているか（改善目
標、工夫している点など）
2 件の回答

口頭での伝達にせず、文書で視覚的に伝えられ
るようにしている。

意志を伝えることが上手ではないので、間に入
り、保護者の方から情報をもらい、意志伝達へ
の努力を行っている。

事業所の行事に地域住民を招待する等
地域に開かれた事業運営を図っている
か
9 件の回答

事業所の行事に地域住民を招待する等地域に
開かれた事業運営を図っているか（改善目
標、工夫している点など）
1 件の回答

見学希望者がいらしたことがあるが、コロナ禍
でもあるので、利用児が不在の時などに開放し
ている。

非常時の対応

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアルを策定し、
職員や保護者に周知しているか
10 件の回答

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、職員や保護者
に周知しているか（改善目標、工夫している
点など）
2 件の回答

マニュアルはあるものの、周知はされていない
と思う。新たなマニュアルを作成する予定とな
っている。

コロナ禍、ほか様々な感染症があるので、厚生
労働省のガイドラインを軸に事業所として作成
した対応基準をスタッフ、保護者の方々へ開
示、周知を図って頂き、現在取り組んでいる。

非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出その他必要な訓練を行ってい
るか
9 件の回答

非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出
その他必要な訓練を行っているか（改善目
標、工夫している点など）
2 件の回答

地震や火災を想定した避難訓練を実施した。

年２回の実施。

虐待を防止するため、職員の研修機会
を確保する等、適切な対応をしている
か
9 件の回答
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虐待を防止するため、職員の研修機会を確保
する等、適切な対応をしているか（改善目
標、工夫している点など）
2 件の回答

zoomでの研修や伝達を行なっている。

虐待の定義、虐待の状況などを含めた研修会を
実施。今後も継続して行く予定。

どのような場合にやむを得ず身体拘束
を行うかについて、組織的に決定し、
子どもや保護者に事前に十分に説明し
了解を得た上で、放課後等デイサービ
ス計画に記載しているか
9 件の回答

どのような場合にやむを得ず身体拘束を行う
かについて、組織的に決定し、子どもや保護
者に事前に十分に説明し了解を得た上で、放
課後等デイサービス計画に記載しているか
（改善目標、工夫している点など）
2 件の回答

保護者への説明をきちんと行い、了承を得てい
る。

医療的ケア児が中心になるので、何が身体拘束
なのか、そうした場合の対応、保護者への了承
をもらい実施している。

食物アレルギーのある子どもについ
て、医師の指示書に基づく対応がされ
ているか
9 件の回答

食物アレルギーのある子どもについて、医師
の指示書に基づく対応がされているか（改善
目標、工夫している点など）
3 件の回答

親からの情報をもとにおやつや昼食の選択をし
ている。

保護者から直接指示されている。

医療機関、関係機関、保護者からの情報提供に
基づき、スタッフ間で周知している。

ヒヤリハット事例集を作成して事業所
内で共有しているか
10 件の回答

ヒヤリハット事例集を作成して事業所内で共
有しているか（改善目標、工夫している点な
ど）
1 件の回答

ファイル化し、スタッフ間で共有している。

回答ありがとうございます。
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